

# 31 Большевикские КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 22 (1324) | 24 мая 1945 г. | Четверг

Идут решающие дни текущей сельскохозяйственной года.

Мобилизуем все наши силы на успешное завершение весеннего сева!

Вырастим урожай, достойный нашей великой победы!

## Все силы на завершение весеннего сева

С величайшей радостью встретил советский народ весть о победе, одержанной доблестной Красной Армией над немецко-фашистскими захватчиками. Небывалое воодушевление у трудящихся вызвало обращение любимого вождя товарища Сталина к народу в День Победы.

Колхозное крестьянство в честь исторической победы повышает производительность труда. Колхозники и колхозницы нашего района стремятся в дни мирного времени работать лучше, чем они работали в дни войны, чтобы упорным трудом помочь стране быстрее залечить раны, нанесенные войной, поднять еще выше мощь советского государства.

Труженики колхозной деревни много сделали для достижения победы. Их сердца переполнены чувством гордости за совершенные ими подвиги в дни войны. Тысячи тонн хлеба, картофеля, овощей, выращенные на колхозных полях нашего района, помогли Красной Армии завоевать победу над врагом.

Вдохновленные обращением товарища Сталина к народу, колхозники стремятся как можно быстрее и лучше провести весенний сев, заложив прочный фундамент высокому урожаю.

Наш район 17 мая выполнил план сева ранних зерновых культур, причем, сев проведен более организованно, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, чем в прошлом году. Общий план весеннего сева по состоянию на 20 мая выполнен на 70 процентов.

Передовые колхозы проводят сев сверх плана, а колхозы: «Добрый путь», «Красная Коровка» — выполнили полностью план весеннего сева. Сотни колхозников и колхозниц в социалистическом соревновании на весеннем севе показали образцы трудового героизма.

Молодой пахарь Ваня Котков из колхоза «2 пятилетка» за время весенне-полевых работ вспахал 8 га, заборонил 10 га и закультивировал 6 га. Комсомолец Алексей Комаров из колхоза «Новый Мир» на семирядной селке засеял 49 гектаров. Комсомольско-молодежная тракторная бригада тов. Молькова из Боваксинской МТС план весенне-полевых тракторных работ выполнила на 145 процентов.

Многие стахановцы работают за двоих и троих. Имена их

А. БЕСПАЛОВ  
секретарь РК ВКП(б)

войдут в историю нашего района как лучших борцов за высокий урожай, достойный нашей великой победы. Честь и слава им — труженикам колхозных полей.

Но, мы не можем успокаиваться на достигнутом. Вперед перед нами стоят большие задачи на успешное разрешение которых, мы должны мобилизовать все наши силы.

План весеннего сева в разрезе каждого колхоза и сельского совета нужно не только выполнить, но и перевыполнить к 1 июня с. г. Особо обратить внимание на качество сева поздних культур и посадку картофеля, ни в коем случае не допускать сева разбросным способом.

Чтобы выполнить с честью эту задачу, необходимо, правильно использовать все силы и средства, имеющиеся в распоряжении колхозов.

Правильно организовать труд на севе, добиться того, чтобы каждый колхозник и колхозница ежедневно перевыполнял нормы выработки. Индивидуальная сдельщина в этом должна сыграть решающее значение. Вся тяговая сила и крупный рогатый скот должны быть использованы с полной нагрузкой. Не допускать простоя тракторов, каждый трактор должен работать на полную мощность и круглые сутки.

Эти требования прежде всего, следует предъявить руководителям отстающих колхозов: — «Смычка», имени Ленина, «Дружба», имени 17 парт'езда Селянского сельсовета, «Красное озеро», «Красный партизан», имени Сталина, — которые еще не выполнили планов сева ранних зерновых, упускают время и своей беспечностью подрывают колхоз и материальное благосостояние колхозников.

В текущем году весенне-полевые работы проводятся в большинстве колхозов не только в сжатые сроки, но и на более высоком агротехническом уровне. Однако, в ряде колхозов имеются факты грубейшего нарушения агротехники. В колхозах «Вперед», имени Сталинской Конституции селки на севе не используются, сев разбросным способом. В Бришинском колхозе «Ударник» селки по необработанной почве. В Крас-

нополанском колхозе при посадке, картофель сажали мелко. Нужно решительно пресекать всякое нарушение агротехники, а виновных лиц привлекать к ответственности.

Большое значение в получении высокого урожая должны сыграть правильная организация и оплата труда в звеньях. Опыт работы колхоза им. Кирова следует широко распространять в колхозах нашего района.

Борясь за проведение весеннего сева в сжатые сроки и качественно, руководители колхозов должны сейчас же позаботиться о создании кормовой базы для животноводства с тем расчетом, чтобы в текущем году добиться увеличения продуктивности скота. Все прифермские участки должны быть в течение 3-х 4-х дней полностью засеяны.

В соответствии с решением бюро Обкома ВКП(б) организовано провести в каждом колхозе декадни с 20 по 30 мая по отчетке и уходу за лугами и пастбищами, организовав массовый выход колхозников на эти работы.

Уже настало время под'ема паров, колхозы и МТС закончив весенне-полевые работы должны все тягло и трактора, не допуская перерывов, переключить на под'ем паров.

Коммунисты и комсомольцы должны стоять на страже качества весенне-полевых работ, повседневно вести массово-политическую работу среди колхозников, шире развертывать социалистическое соревнование среди колхозников, звеньев, бригад и колхозов. Опыт передовиков делать достоянием всех колхозников, мобилизовать всех колхозников и колхозниц на выполнение почетной задачи стоящей перед колхозами, — полностью закончить весенний сев по каждому колхозу к 1 июня.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства, коммунисты и комсомольцы!

Самостоятельным трудом на колхозных полях положим нашей стране быстрее оправиться от войны и стать еще могущественнее.

Мобилизуем все наши силы на успешное завершение весеннего сева!

Воспользуемся своим комсомольским словом. Работая на селке, он один посеял 49 гектаров зерновых культур. На пашне он выполняет свои задания на 140-150 проц. при хорошем качестве работы.

В. СТАРОВА.



По решению бюро РК ВКП(б) и Исполкома райсовета на Районную Доску Почета занесены стахановцы полей — лучшие борцы за высокий урожай.

**Транторная бригада тов. Молькова И. И.** из Боваксинской МТС, выполнившая план весенне-полевых тракторных работ на 145 процентов.

**Елисева Т.** трактористка совхоза им. Калинина выполнившая план весенне-полевых тракторных работ на 128 процентов.

**Мольнов Василий,** комсомолец, тракторист Боваксинской МТС, выполнил план весенне-полевых тракторных работ на 187 процентов.

**Агафонов Михаил,** комсомолец, тракторист Боваксинской МТС, выполнил план весенне-полевых тракторных работ на 200 процентов.

**Ширина Анна,** трактористка Боваксинской МТС, выполнила план весенне-полевых тракторных работ на 120 процентов.

**Котнов И. К.,** — член колхоза «2 пятилетка», на весеннем севе вспахал 8 га, заборонил 10 га и закультивировал 6 га. Всего он обработал — 24 гектара.

**Котнов И. А.,** — член колхоза «2 пятилетка», вспахал 7 га, заборонил — 6 га и закультивировал — 8 га. Всего он обработал — 21 гектар.

**Роннов Ю. А.,** — член колхоза «Красная Малиновка» на пашне норму выполняет на 140 процентов.

**Голышев К. В.,** — член колхоза «Красная Малиновка», при норме 0,70 га, пашет до одного га.

**Наумов В. А.,** — член колхоза «2 пятилетка» при норме 0,70 га пашет до одного га.

**Мозналов Володя,** — 10-летний колхозник колхоза «Гигант» на бороновании выполняет до двух норм.

**Догина Фаина,** — член колхоза «Красная Наумовка» пашет до полутора норм в день.

## Итоги соревнования молодежных тракторных бригад, молодых трактористов и пахарей

Бюро РК ВЛКСМ отметило, что лучших результатов в районном социалистическом соревновании комсомольцев и молодежи на весеннем севе за период с 13 по 23 мая добились: комсомольско-молодежная тракторная бригада Молькова Ивана Ивановича, — Боваксинская МТС, трактористы Агафонов Михаил, Широкова Анна и Мольков Василий, — Боваксинская МТС.

Бюро РК ВЛКСМ постановило:  
1. Оставить «Красный вымпел» РК ВЛКСМ у комсомольско-молодежной тракторной бригады Молькова И. И., — Боваксинская МТС.

2. Присвоить звание «Лучший молодой транторист района» — Агафонову

Михаилу, Широковой

Анне, Мольнову Василию, — Боваксинская МТС.

Горбатовой Тане, Мироновой Зое, Пласинной

Тоне, и Елисейевой Тане, — совхоз имени Калинина.

Присвоить звание «Лучший молодой пахарь района».

По колхозу «Новая Жизнь».

Коннову Михаилу, Гатилову Тимофею.

По колхозу «Новый Мир».

Коршунову Ване, Грачеву Фелимону, Титову

Коле, Глухову Васе.

По колхозу «Широкий»

Лезину Евгению

По колхозу «Первый»

Вдовину Мише.

Секретарь РК ВЛКСМ  
А. СУХАРЕВА.

## Наш район выполнил план сева ранних зерновых

17 мая наш район выполнил план сева ранних зерновых культур. Посеяно 7600 гектаров. Сев сверх плана продолжается.

## Приступили сеять просо

В колхозе «Новая Жизнь» приступили к посеву поздних культур. Посеяно просо на площади 10 гектаров. В колхозе «Вторая Пятилетка» посеяно проса 2 гектара.

## Посеял 49 гектаров

Молодой колхозник, комсомолец Алексей Комаров из колхоза «Новый Мир» с начала полевых работ самоотверженно работает на колхозных полях. Вступая в социалистическое

соревнование он сказал, — мы должны в этом году вырастить урожай, достойный нашей великой победы, а для этого необходимо трудиться не жалея сил. Алексей Комаров сдержал

Гитлеровская Германия разгромлена. Вина в Европе закончена. Ратные подвиги Красной Армии и войск союзников увенчались блистательной победой. Теперь задача заключается в том, чтобы окончательно искоренить фашизм, обеспечить мир во всем мире. Для этого так же, как и в дни войны, нужно единство действий. Об этом, как известно, было четко записано и в решениях руководителей трех держав на Крымской конференции.

Факты последнего времени свидетельствуют однако о том, что остатки разгромленных гитлеровцев не потеряли надежды на существование. Иностранная печать с тревогой сообщает, что на севере Германии по Фленсбургу, и в зоне оккупированной английскими войсками, продолжает существовать так называемая «администрация Деница», претендующая на то, чтобы управлять Германией. Союзное командование по сообщению агентства «Рейтер», будто решило использовать Деница для помощи союзникам в разрешении неотложных задач, связанных с разоружением германской армии и снабжением населения. Нет сомнения, что Дениц и другие сгруппировавшиеся вокруг него гитлеровцы, будут пытаться по примеру 1918 года спасти вооружение и сохранить свои кадры для развязывания новой войны. Они уже сейчас стараются ввести разлад в лагерь великих держав, запугивают союзников тем, что если лишит Деница и его окружение административных функций, то в Германии будто бы возникнет хаос и запустение.

Даже консервативная английская газета «Дейли мейл» высказывает опасение, что «германские лидеры сумеют улизнуть из сети, как это случилось в первую мировую войну». Газета «Нью-Йорк Геральд Трибюн» отмечает, что и «союзники могут упустить Германию без помощи Деница. Шведский Кроулик и битых генералов, которые внезапно из нацистов превратились в экспертов посредников».

Как известно, что части югославской армии, преследуя войска фашистских захватчиков, вышли на Словенское Приморье, в Истрию и заняли порт Триест.

Заместитель Председателя совета министров Югославии Бардоль в связи с этим зая-

вил: «некоторые иностранные газеты распространяют клеветнические слухи о том, что Югославия, оккупировав эти области, хочет поставить весь мир перед совершившимся фактом... Югославия никогда не отрицала своей готовности вести на мирной конференции переговоры в отношении установления окончательных границ между Югославией и ее соседями». За пределами Югославских границ, указал далее Бардоль, осталось 10 процентов югославского населения. «Одной из главных целей, с которыми народы Югославии вступили в эту войну против фашистских захватчиков, было и то, чтобы исправить несправедливость, допущенную после первой мировой войны».

В ответ на полученную в Белграде ноту английского и американского правительства по вопросу о положении в районе Триеста. Югославское правительство сообщило, что пребывание югославской армии в Триесте, Истрии и Словенском Приморье является требованием всего югославского народа и, что это вовсе не предвещает окончательного постановления мирной конференции по данному вопросу.

Во Франции на днях состоялись муниципальные выборы. Подлежало избранию 38 тысяч муниципальных советов.

В отличие от довоенного времени впервые к избирательным урнам были допущены женщины и военнослужащие.

Результаты выборов показали, что миллионные массы французского народа отказывают в доверии реакционным правым партиям, приведшим страну в 1940 году к страшной катастрофе, а затем «сотрудничавших» с немецкими захватчиками.

Французы отдали свои голоса партиям, сплотившимся вокруг Комитета Национального Освобождения. Поляны итоги выборов еще нет, но печать отмечает отчетливый сдвиг в сторону демократических партий. В Париже, в департаменте Сены, в Марселе и Лионе победили кандидаты коммунистической и социалистической партий. В ходе выборов на арену политической жизни пытались вылезть многие реакционные группировки, вроде бывшей фашистской организации «Военные кресты». Однако, выборы показали, что народ готов дать отпор этим враждебным антинациональным силам.

Наименование колхозов	Проц. выполнения	Наименование колхозов	Проц. выполнения
Добрый Путь	105,7	14 год Октября	63,3
Кр. Кокоревка	100	Пологовский	63
Первый	86,6	16 год Октября	61,4
Трудовик	86,1	Большевик	61,2
Кр. Покровка	83,3	Им. Ст. Конституции	60
Им. М. Горького	79,4	Авангард	59,5
Культура	77,8	1 Мая	59,3
Победа	76,7	Ударник	59,3
2-я пятилетка	72,5	Им. 18 парт'езда	58,5
Новый Мир	72	Им. Буденного	57,7
17 год Октября	71,1	Гигант	57,6
26 бак. коммунар	70,5	Им. Фрунзе	57
Кр. Малиновка	70	Кр. Знамя	56,8
Им. Молотова	70	Искра	55
Новая Жизнь	69,8	Родина	54,8
Путь к социализму	69,8	РКК Миллион	54,6
Кр. Поляна	69,4	Двиг. революции	53,6
Кр. Ломовка	68,8	Им. Сталина	52,7
7 с'езд Советов	67,9	Наумовский	51,4
Восход	67,7	Кр. Партизан	50
Криушинский	67,6	Красное Озеро	45,6
Широкий	67,1	17 парт'езд	44,4
Доброволец	66,2	Дружба	44,3
Вперед	65,6	Им. Ленина	42,4
Кр. Питер	64,2	Смычка	32,4

Самоотверженный труд

По итогам социалистического соревнования на весеннем севе, колхозу «Первый» Питерского сельсовета присуждено переходящее Красное знамя исполкома райсовета и бюро РК партии.

Эта награда вызвала новый трудовой подъем среди колхозников колхоза «Первый». Молодые пахарь Вдовин Миша и Козлов Андрей задание на пашне выполняют на 170-190 проц. Они как лучшие пахарь, премированы правлением колхоза в сумме 500 рублей каждый.

За перевыполнение норм на весеннем севе премированы также Буликора Мария, Плавкина Наталья и Шетанова Елена по 500 рублей каждая. Есин Константин и Земсков Алексей получили премии в 400 рублей. Звено тов. Кальгиной произвело индивидуальное закрепление отдельного участка за каждой колхозницей.

Работы на участках начались. Колхозники внимательно следят за закрепленными в них участками. Каждая из них

позаботилась своевременно внести удобрения, работы по подкормке посевов закончились полностью.

На закрепленных участках начали сажать картофель, готовят почву под просо и другие культуры.

Этот метод организации труда дает отличные результаты с первых дней весенне-полевых работ. Колхозники работают с большей ответственностью и большим напряжением.

Рабочий день начинается с 6 часов утра работают до темна. В звене тов. Кальгиной широко развернуто соревнование, нет ни одной колхозницы, которая не перевыполняла бы задания. Так, на посадке картофеля Кашичкина Екатерина и Мохева Раиса выполняют нормы на 208 проц. Такая самоотверженная работа колхозников колхоза «Первый», помогла занять колхозу одно из первых мест в районе. Колхоз первым в районе закончил посадку картофеля на площади 30 га.

Проверочные испытания начались

В школах района начались проверочные испытания и переводные экзамены.

Итоги работ первого дня показали, что учителя и учащиеся организованно вступили в этот ответственный период в жизни школы.

Письменные работы по алгебре, по русскому языку и литературе в Чернухинской средней школе показали следующие результаты: из 146 учащихся 74 человека сдали на «5» и «4», 63 ученика получили оценку «3», 9 человек показали знания неудовлетворительные.

На испытаниях хорошие, твердые знания показали: ученица 10 класса Мария Сивякина, ученики 7 класса Горелова Лиля, Перетрутов Владик, Кростелева Лара, Миравская Тамара и другие. Отличные отметки получили ученики 4-го класса Громов Стасик и Болтунов Витя.

На испытаниях в 9 классе по истории отличные знания показали, ученики Вахрамов, Мельчанова, Занозина и многие другие.

Ученики Макарова Лидия и Андриянова Валентина из Волчихинской семилетней школы по алгебре показали отличные

знания. Учащиеся этого класса сдали на положительные отметки 9 человек из 10.

Испытания также показали недобросовестную подготовку учащихся в ряде школ. Плохо справились с письменными работами ученики 4 класса Волчихинской НСШ, учительница Шикина, из Волмайданской начальной школы, учительница тов. Кондакова. Здесь из 14 учеников допущенных к экзаменам 10 человек получили оценку «плохо».

Организация проверочных испытаний этого года дает полную возможность объективной проверки знаний учащихся и работы учителей в области обучения и воспитания детей в школе.

Отчитываясь в своей годовой работе учителя должны провести проверочные испытания так, как этого требуют решения партии и правительства о школе.

Проведем проверочные испытания под знаком полной и объективной проверки знаний учащихся.

М. ЛИЛЕНКОВА,  
зав. подкабинетом РОНО.

Первые дни мирного труда трактористы совхоза имени Калинина ознаменовали производственными успехами на весенне-полевых работах. Обращение товарища Сталина к советскому народу вдохновило трактористов на новые трудовые подвиги.

Трактористка Елисеева Таня план весенне-полевых работ выполнила на 128,8 процентов, завоевав в соревновании первенство.

Трактористка тов. Миронова план на весеннем севе выполнила на 125 процентов. Трактористка тов. Горбатова на 109 процентов. Полностью выполнил план весенне-полевых работ тракторист тов. Яшин.

Самоотверженный труд трактористов дал возможность совхозу сев равных зерновых культур закончить 19 мая на площади 975 гектаров.

В совхозе идет посадка картофеля, посажено 30 гектаров. Овощей посажено на площади 15 га.

И. БЕСПАЛОВ.

Благоустройство луговых угодий

Обращение комсомольцев и молодежи Коростихинского колхоза «Красный луч» встречает в колхозах нашего района живой отклик.

В колхозе «Смычка» проведена простейшая улугования лугов на площади 50 га.

Колхозники колхоза «Вперед» приступили к очистке лугов, ежедневно на эту работу выходят 30-40 человек.

Проводят очистку лугов в колхозе «Новый Мир».

Выносим искреннюю благодарность

В результате серьезной болезни наша дочь находилась в тяжелом состоянии. Только благодаря быстрой и умело проведенной сложной операции она поправилась и приступила к работе.

Мы выносим искреннюю благодарность главному хирургу госпиталя Доре Степановне Ивановой и врачу Вере Николаевне Балевской, спасшим жизнь нашей дочери.

Д. БАХМЕТЬЕВ,  
П. БАХМЕТЬЕВА

Из зала суда

Народный суд Чернухинского района приговорил жителя с. Наумовки Создашева В. В. за хулиганство к 2 годам лишения свободы.

А. СИДОРОВА

Отв. редактор Б. С. БЛИМАХИН

ВНИМАНИЮ КОЛХОЗОВ

Чернухинская инспекция госстраха сообщает, что по выходе озимых и многолетних сеянных трав из-под снега и возобновления вегетации, колхозам необходимо осмотреть их и, в случае обнаружения повреждений от стихийных бедствий, подать в пятидневный срок заявку в инспекцию госстраха, указав в ней причину гибели или повреждения, площадь пострадавшей культуры, примерный процент гибели и, если требуется пересев, то на какой площади.

Чернуха, Типография газеты «Земельно-коммунальное хозяйство»  
1800 Заказ. № 22 МЦ 05274

Ход соревнования тракторных бригад МТС на весеннем севе по состоянию на 20 мая

Боваксийская МТС (Фамилия бригадиров)	Проц. выполнения	Чернухинская МТС (Фамилия бригадиров)	Проц. выполнения
Мольков	145	Сергеев	111,2
Чижкова	124	Осинкин	92
Суханов	120	Бакулин	90,3
Доронин	97	Буздыган	90
Киреев	91	Кряжов	80
Панов	86	Суханов	80
Тимин	85	Гришин	72,4
Кувальцев	71	Гатиллов	72
Манахов	55	Бычков	70
Болотов	51	Егоршин	63,3
Соколов	50	Долов	58,4
Боронин	41	Мологков	46
		Сударев	34,5
		Кириллов	34
По Боваксийской МТС	80	По Чернухинской МТС	70